



ЗАКОНОДАТЕЛЬНАЯ ДУМА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

Комитет по труду и социальной политике

РЕШЕНИЕ

ПРОЕКТ

от 18.06.2012 №

Об информации Департамента здравоохранения Томской области по обеспечению доступности медицинской помощи населению Томской области в рамках сроков, предусмотренных «Программой государственных гарантий оказания гражданам РФ бесплатной медицинской помощи на территории Томской области на 2012 год» и о роли главных врачей лечебно-профилактических учреждений в решении этих вопросов»

Руководствуясь протокольным поручением 10-го собрания Законодательной Думы Томской области (выписка № 2/10-5) и обсудив Департамента здравоохранения Томской области по обеспечению доступности медицинской помощи населению Томской области в рамках сроков, предусмотренных «Программой государственных гарантий оказания гражданам РФ бесплатной медицинской помощи на территории Томской области на 2012 год» и о роли главных врачей лечебно-профилактических учреждений в решении этих вопросов»,

КОМИТЕТ РЕШИЛ:

1. Информацию принять к сведению
2.

Председатель комитета

И.Н. Чернышев

ЗАКОНОДАТЕЛЬНАЯ ДУМА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЫПИСКА № 2/10-5

из протокола 10-го собрания Законодательной Думы Томской области

26 июня 2012 года

Протокольное поручение по вопросу повестки собрания
**«О Законе Томской области «Об исполнении бюджета Территориального
фонда обязательного медицинского страхования Томской области
за 2011 год»**

Чернышёв И.Н., Федоров А.Г. предложили:

Комитету по труду и социальной политике Законодательной Думы Томской области (Чернышев И.Н.) рассмотреть на расширенном заседании комитета вопрос о стимулировании главных врачей медицинских учреждений здравоохранения Томской области к созданию условий по сокращению очередей и исполнению сроков оказания медицинской помощи в соответствии с программой государственных гарантий.

Председатель
Законодательной Думы
Томской области

О.В.Козловская

Выписка из стенограммы

по вопросу «О Законе Томской области «Об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Томской области за 2011 год»

Громов О.В. Уважаемые коллеги, я не имею особых претензий к работе Фонда, но из принципиальных позиций буду голосовать против и призываю это сделать депутатов, чтобы создать хотя бы прецедент. Мы создали систему, которая поставила на колени как врачей, так и пациентов. Больницы абсолютно не заинтересованы в количестве выздоровевших, их задача – получить деньги только по страховому случаю, а там – трава не расти. Примеров таких много, я их в своих публикациях высказал. То есть система такова: как парикмахера заинтересовать в том, чтобы у клиента не росли волосы. Представьте такую ситуацию: Лев Федорович пришел в больницу, а врач говорит: «Давайте проверим кровь на сахар, вот здесь что-то поправьте» и т.д. Придешь, он строго по направлению в течение 6 минут принял, рецепт выписал, и все. Приведу пример, о котором я везде говорю. Лежит почетный гражданин села Николаевка в больнице, у него болит сердце. Болит желудок. Он просит лечащего врача: «Дай мне направление, чтобы я, раз лежу в больнице, прошел другие анализы». Он говорит: «Ни в коем случае. Я тебя пролечу на деньги, которые выделил Фонд, приедешь в свою деревню за 50 км., возьмешь направление на анализы, потом проходи, и мы тебя будем дальше лечить». Ну что это за система? Словом, я буду голосовать против только из-за того, о чем сказал выше.

...

Чернышёв И.Н. Я буду голосовать «за», но с протокольным поручением. У нас какая ситуация? Когда мы говорим о медицине (я уже являюсь депутатом второго созыва), вопросы те же самые – очереди, проблемы прохождения УЗИ и пр. И мы все время получаем витиеватые ответы, ссылки на некие трудности и т.п. Борис Алексеевич абсолютно

правильно сказал, что если ты платник или ты проходишь медосмотр (а медосмотр за деньги проводится), то обязательно будет тебе создана «зеленая улица», и ты пройдешь это быстро, а есть случаи, когда, например, в принципе нет узкого специалиста в лечебном учреждении, однако медосмотр проходят у этого врача и т.д. Что-то же надо делать! И при этом складывается ситуация, что главный врач никак не заинтересован в том, чтобы у него не было очередей. Он заинтересован сегодня в обратном – чтобы у него были очереди, чтобы он мог оказывать платные услуги, чтобы то же УЗИ человек проходил за деньги, а не бесплатно. Предлагаю сделать первый шаг, а именно: записать протокольное поручение с требованием запретить проводить медицинский осмотр в лечебных учреждениях, где не обеспечена программа госгарантий, там, где не исполняются сроки обеспечения программы госгарантий. Вот сегодня приводили в качестве положительного примера 3 горбольницу, а у меня есть на нее жалобы, что было потом подтверждено при проведении рабочего совещания, - когда к узкому специалисту не могут попасть на протяжении 2 недель и более. А по программе госгарантий отводится не более 10 дней. Если у муниципального флагмана такая ситуация, то как у остальных? Частная медицина, если говорить о г. Томске, может вполне эту нишу занять, чтобы муниципальные врачи исполняли положенные функции для обеспечения нашей программы госгарантий в ОМС. А они сегодня в приоритетном порядке выполняют другие функции. Эти тоже исполняют, но, опять же, это очереди, недовольство наших граждан.

...

Федоров А.Г. Я считаю, что проблемы сегодня у Фонда есть, это принципиальный вопрос, что не туда средства использовали, но как-то, может быть, можно в рабочем порядке решить. Но по поликлиникам, я считаю, не нужно делать никаких запрещающих мер. Нужно просто взять отдельно вопрос о состоянии здравоохранения, рассмотреть на комитете с приглашением медиков и поискать пути выхода из этой кризисной ситуации.